



Antwort zur Anfrage Nr. 0644/2026 der SPD im Ortsbeirat Mombach betreffend **Koordination Schulbauprojekt Mombach (SPD)**

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Gibt es für dieses Schulbauprojekt eine fachübergreifende Koordinierungsstelle?

Nein.

2. Wenn ja: wo ist diese Stelle verortet und wer ist hierfür Ansprechpartner?

Siehe Antwort zu 1.

3. Wenn nein: warum gibt es keine fachübergreifende Koordinierungsstelle?

Die Koordinierung der diversen mit einem Bauprojekt einhergehenden Anforderungen ist Aufgabe der Projektleitung.

4. Ist die Verwaltung der Auffassung, dass eine solche fachübergreifende Koordinierungsstelle eingerichtet werden sollte? Wenn nein, warum nicht?

Siehe Antwort zu 3. Die Einrichtung einer solchen fachübergreifenden Koordinierungsstelle wurde bislang nicht geprüft. Bei Projekten der Größenordnung wie das Schulzentrum Mombach wäre eine Unterstützung der Projektleitung bzw. eine Projektassistenz denkbar, sofern dies personell und kapazitativ darstellbar ist.

5. Wie plant die Verwaltung das Gesamtprojekt erfolgreich zu koordinieren?

Baufachlich koordiniert die Gebäudewirtschaft Mainz (GWM) das Bauvorhaben „Schulzentrum Am Lemmchen“. Die gesamtheitliche, schulorganisatorische Koordination liegt nicht im Aufgabengebiet der GWM, sondern beim Schuldezernat.

6. Welche Verwaltungsbereiche waren bisher an dem Schulbauprojekt beteiligt und welche werden daran künftig noch beteiligt sein?

Folgende Verwaltungsbereiche waren bisher beteiligt:

- Amt 10 (Hauptamt)
- Amt 14 (Revisionsamt)
- Amt 20 (Amt für Finanzen und Beteiligungen)

- Amt 30 (Rechts- und Ordnungsamt)
- Amt 37 (Feuerwehr)
- Amt 40 (Schulamt)
- Amt 50 (Amt für soziale Leistungen)
- Amt 51 (Amt für Jugend und Familie)
- Amt 60 (Bauamt)
- Amt 61 (Stadtplanungsamt)
- Amt 67 (Grün- und Umweltamt)
- Amt 80 (Amt für Wirtschaft und Liegenschaften)
- Ortsbeirat Mombach
- Planungs- und Gestaltungsbeirat
- Schulelternbeirat
- ADD / SGD Süd (Aufsichtsbehörden)
- Mainzer Netze
- Arbeitskreis Umwelt
- Dezernate I, II, III, IV, V, VI und VIII

Mainz, 30.04.2026

gez.

Ludwig Holle

Beigeordneter